



安徽省合肥市肥西县一线医护人员、防疫人员、社区工作人员等坚守岗位,全力战“疫” 新华社发



安徽

六安新增2例确诊病例 所有感染由培训活动引起

专家研判:安徽省内疫情规模性扩散的可能性基本排除

5月16日下午,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室召开新闻发布会通报,截至16日12时,安徽省再增2例确诊病例,至此该省累计报告确诊病例增至7例、无症状感染者7例,其中六安市裕安区确诊病例5例(含16日新增2例)、无症状感染者7例,合肥市肥西县确诊病例2例。

安徽省卫健委副主任董明培介绍,安徽省所有的感染都是由摄影培训活动引起,集中在六安市裕安区的某某影楼和合肥市肥西县的某某酒店。目前的感染者,有些是某某影楼的员工,有些是到某某影楼拍照,有些是参加培训活动或其密接者。

16日新增的2例确诊病例情况如下:

1.杨某某,女,32岁,现住六安市金安区清水河街道清水河畔小区,某儿童摄影艺术馆工作人员,经常去某

某某影楼。

2.张某,女,21岁,现住六安市裕安区固镇镇财富大街大艮头小区,5月8日去某某影楼拍摄婚纱照。

根据发布信息,截至16日中午12时,六安市核酸采样1046372份,已出结果966622份,除报告的确诊病例和无症状感染者外,其他均为阴性。合肥市核酸采样169855份,已出结果169781份,除报告的确诊病例外,其他均为阴性。目前,感染者全部集中在六安市裕安区和合肥市肥西县。董明培介绍,根据专家研判,安徽省内疫情规模性扩散的可能性基本排除。

为科学溯源,安徽省疾控中心对患者标本进行基因测序,未发现引起高致病、高传染性的突变位点,不属于目前印度、南非等流行的高传染性变异株。

据新华社 人民日报客户端

研判

李某某、吕某可能仍然不是本轮疫情零号病人

5月16日下午,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部举行第二场新闻发布会,通报了疫情流调溯源情况。专家研判,李某某、吕某可能仍然不是本轮疫情零号病人,近期她们的活动轨迹跨多个省市,需要大家一起协作,尽快查明源头,得出科学结论。

最早感染者基本轨迹

为有效开展疫情防控,安徽省一直在追踪源头,从最早的3名感染者张某某、李某某、吕某入手,理清传播链。

经核查:

张某某是裕安区人,4月份以来从未出过省;

李某某和吕某均为外地临时来皖开展摄影培训业务人员,李某某5月1日自营口经大连到六安市裕安区,2~8日在某某影楼开展培训,5日开始感到身体不适;

吕某5月9日自营口经北京,11日到肥西县某某酒店开展培训,13日检测阳性。张某某在某某影楼参加培训期间,与李某某有密切接触。

感染者陈述情况

据李某某、吕某陈述,在4月27日~30日营口市培训期间,有参训学员出现感冒、咳嗽等症状,吕某也感不适,并到小诊所输液。

专家分析和判断

5月15日和16日,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友、复旦大学公共卫生学院原院长姜庆五分析,从现有病例发病时间看,目前公布的信息提示,虽然安徽六安先发现病例,但本轮疫情国内有的地方病例出现时间比六安的病例早,从现有流行病学传播关系来看,六安病例是由其他地方病例传播所致。

专家研判,李某某、吕某可能仍然不是本轮疫情零号病人,近期她们的活动轨迹跨多个省市,需要大家一起协作,尽快查明源头,得出科学结论。

来源:@央视新闻 大皖新闻

问责

停业、撤职、解聘!

六安有关单位和个人违反首诊负责制被处理

安徽省六安市卫生健康委员会16日发布消息,六安市疫情防控应急处置指挥部对该市裕安区有关单位和个人违反首诊负责制提出初步处理意见。其中责令六安市立医院停业整顿,对相关负责人予以处分、撤职、解聘等处理。责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人立即停职,接受进一步调查处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

根据六安市卫健委官网发布的《关于对裕安区有关单位和个人违反首诊负责制进行调查处理的通报》,经调查,提出初步处理意见:裕安区西市街道响铃庵社区卫生服务站立即停业,由行政执法机关依法依规吊销其医疗机构执业许可证,对涉事有关人员暂停执业活动1年。

对擅自接诊发热病人张某某的医师欧某某,涉嫌非法行医,移交司法机关,依法追究其法律责任。六安市立医院由行政执法机关责令立即停业整顿,涉事有关人员暂停执业活动1年。对医院主要负责人、分管负责人、负有责任的主管人员,责令医院分别予以处分、撤职、解聘等处理。对医院法人代表依法调查处理。

责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人,立即停职,接受进一步调查处理。责令裕安区政府分管负责人向区委、区政府作出深刻检查,并视调查情况作进一步处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查,举一反三,加强首诊负责制落实,抓紧抓细疫情防控各项工作。责成六安市卫健委采取有力措施,指导六安市立医院现有病患的接续治疗工作。

据新华社

辽宁

沈阳新增1例确诊病例: 为15日确诊病例母亲

某某某,女,83岁,中国籍,家庭住址:沈阳市和平区文艺路艺园小区,系5月15日沈阳市报告本土确诊病例的母亲。该病例曾于5月3日与其儿子及其他家人共计12人自驾去鲅鱼圈旅游,入住鲅鱼圈华君温泉度假酒店,5月5日返沈。5月15日作为确诊病例的密切接触者,被送至市级医学观察点集中隔离,当晚7时报告其核酸检测结果为新型冠状病毒可疑阳性,5月16日凌晨2时,经市疾控中心核酸检测,报告结果为阳性。

目前该患者已转入市第六人民医院进行进一步的诊断治疗。经省级医疗专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

来源:央视新闻客户端

营口鲅鱼圈区初中小学封校停课

5月16日,记者从营口市鲅鱼圈区教育局了解到,为进一步严格疫情防控措施,加强师生健康管理,保障校园安全稳定及有序运行,结合鲅鱼圈区实际,即日起实行如下管理:

1.各级各类民办培训学校(机构)和幼儿园立即停止线下教育教学等相关活动;

2.初中、小学一律实行封校停课管理,开展线上教学,各类相关活动及考试可线上进行或延期安排。教职员严格执行“非必要岗位工作人员不到校”的要求;

3.高中阶段学校高一、高二年级学生停课,实行线上教学;高三年级学生及教职员实行在校封闭管理;

4.学生及教职员居家期间务必做好个人防护,注意自身安全,服从社区安排,不要外出。

来源:央视新闻客户端

10个收费站设检查点 无72小时内核酸证明劝返

按照疫情防控部门要求,辽宁省高速公路营口、大连地区共计10个收费站口设置了检查点,详情如下:

(一)营口地区:G15沈海高速公路鲅鱼圈站、熊岳东站、熊岳西站,入口需要所有司乘人员提供72小时以内核酸检测阴性报告,出口正常。

(二)大连地区:G15沈海高速公路李官站、太平湾站、瓦房店站、老虎屯站、瓦房店南站;S12皮长高速公路谢屯站、邢屯站,上述站口入口正常通行,出口针对所有辽H车辆司乘人员测量体温及查验72小时核酸检测阴性证明,无证明者劝返。

来源:央视新闻客户端

提醒

江苏疾控发布重要提醒

目前江苏省疫情持续平稳,但全球新增新冠肺炎确诊病例已连续多周上升,境外疫情呈高强度流行态势的可能性大,国内多地出现本地新冠肺炎确诊病例,疫情防控不能放松。建议大家继续做好个人防护,主动接种新冠病毒疫苗,巩固疫情防控成果。江苏省疾控中心在此提醒公众朋友:

一、树立健康第一责任人意识。坚持勤洗手、常通风、少聚集、用公筷、分餐制、饮食安全等良好个人卫生习惯。一旦出现发热、干咳等症状,及时佩戴医用口罩前往就近的发热门诊就诊。

二、积极接种新冠病毒疫苗。

三、继续坚持非必须不出境,非必须不去中高风险地区。

四、坚持常态化疫情防控措施。科学佩戴口罩,尽量不去人群密集、空气不流通的场所。自觉遵守防疫措施,在商场、餐厅、酒店、影剧院、体育场、公交、地铁、民航等公共场所,配合做好戴口罩、验码测温、一米线。乘坐公共交通工具、电梯的人员,前往医院就诊人员,有发热或患呼吸道感染疾病的患者,以及从事医疗卫生、交通运输等高风险暴露人员,应正确佩戴口罩。

来源:江苏省疾控中心